

vonta az Ébresztő valamelyik iparosának magas haragját, azonnal megjelent az Ébresztőben egy társadalmi, ipar, kereskedelmi, tanügyi vagy közgazdasági cikk, mely szerint az illető szamar, buta, társadalmi halott, tolvaj vagy sikkasztó.

Tóth Kálmán ur szerkesztése alatt jelent meg az Ébresztőben a mi a politika, a buták erőlködése és a Sámuelly Simon című cikk, melyek közül az első a helybeli kir. ügyészt számárnak, a második az esküdtzéki tagokat butáknak, a harmadik a helybeli ügyvédi kamara elnökét társadalmi halottnak nevezte.

Tóth Kálmán ur szerkesztése alatt declarálta az Ébresztő a helybeli polgármestert börtönbe valónak, erre meg (Juhász ügyvédre mutatva) azt írta, hogy becsületes ember.

Végre a közönség megsokalván a Tóth Kálmán ur által szerkesztett Ébresztő garázdalkodásait; az egyesek a lapot viszálykultúrák, az olvasó körök pedig kitiltották. Kitiltotta pedig az Ébresztőt első sorban a casinó, később az ifjúsági kör és legutóbbra a függetlenségi kör.

Ezen legutóbbi kitiltást Tóth Kálmán ur főleg Kertész István urnak tulajdonítván, Saücho Panájával neki rontott az Ébresztőben, kutyának és számárnak nevezvén őt és sikkasztással és több ehhez hasonló büntetett vádolva őt a jelen sajtó per tárgyát képező közleményekben.

Becsülettel átélte és folytonos munkával töltött hatvan év kezeskedik arról, hogy a társadalmilag csinálói nem mondtak igazat.

Kertész István önszorgalmából szerzett tekintélyes vagyon ura, közel 3300 hold földön gazdálkodik, majdnem száza meo embernek ad foglalkozást, számtalan kereskedővel érintkezik minden évben, kiktől ezreket kap és kiknek ezreket fizet ki minden esztendőben. És mégis! Nevezzenek meg csak egy embert is a kit Kertész István valaha ez életben megcsalt megkárosított avagy meg is sértett volna.

Kérdezzük meg a cselédséget, kérdezzük meg a szomszédot, kérdezzük meg a kereskedőt, kérdezzük meg bár kit legyen az bármely politikai párthoz vagy vallás felekezethez tartozó, hogy ki az a Kertész István? mindenkitől azt az egybehangzó feleletet fogjuk kapni, hogy maga a tisztesség, a mérséklet, a türelmeség, maga a megtestesült becsület.

Mit törődnek a vádlottak mind ez-
zel?

Mit törődnek ők az igazsággal?
Mit törődnek ők a megbecsületlenített férj illetőleg apa szerető nejének és ártatlan gyermekeinek könyeivel?

Mit tudja az, hogy mi az a feleség, gyermek, becsület, — akinek nincs!

A panaszlott közlemények közül az első „Párbeszéd két független polgár közt” címet visel, H—r aláírással van ellátva, szerzőjéről Gusztinyi Sándor ur vallja magát és minthogy Kertész István urnak szemmiféle bizonyíték nem áll rendelkezésére arra nézve, hogy ezen közleménynek más és nem Gusztinyi Sándor ur a szerzője, ezen közlemény szerzőjéről is Gusztinyi Sándor urat jelöli meg.

A magyar büntető törvénykönyv 261 § a szerint becsületsértést követett el az a ki más ellen meggyalázó kifejezést használ vagy meggyalázó cselekvényt követ el. A Párbeszéd két független polgár közt című cikkben Kertész István ur buldognak vagyis kutyának és számárnak van nevezve, mely kifejezések kétségtelenül meggyalázók lévén, megállapítják a becsületsértés vétségének tárgyi tényálladékát.

A magyar büntető törvény 258 § a szerint rágalmazást követett el a ki valakiről olyan tényt állít, mely valóságában az ellen a kiről állítatik a büntető eljárás megindításának okát képezné vagy azt a közmegejtésnek tenné ki. — A Párbeszéd két független polgár közt című cikkben Kertész István urról az állítatik, hogy befolyt idegen pénzek el kezelésébe, hogy csalást és sikkasztást követett el, mi ha igaz volna kétségtelenül okát képezné a büntető eljárás megindításának s egyszersmind őt a közmegejtésnek tenné ki, s így a rágalmazás vétségének tárgyi tényálladéka is fennforog.

A panaszlott közlemények közül a második megjegyzések alakjában követi a párbeszéd két független polgár közt című cikket, szerk. aláírással van ellátva a szerzőjéről szintén Gusztinyi Sándor ur vallja magát.

Tekintve azonban, hogy a szerk. szó a szerkesztő szónak a rövidítése, a szerkesztő szó pedig nem Gusztinyi Sándor urnak volt a címe, neve, nem Gusztinyi Sándor urat jelölte meg, hanem a szerkesztő szó Tóth Kálmán urnak volt a címe, neve,

Tóth Kálmán urat jelölte meg mert azon időben midőn a szóban levő közlemény megjelent az Ébresztőben, nem Gusztinyi Sándor ur, hanem Tóth Kálmán ur volt a szerkesztője, ezen közlemény szerzőjéről Kertész István ur nem Gusztinyi Sándor urat hanem Tóth Kálmán urat kívánja tekintetni.

Tóth Kálmán urnak a panaszlott közlemény megjelenésének idejében ép úgy neve volt a szerkesztő szó, mint ezen két szó sorozata, hogy Tóth Kálmán, a szerkesztő szó ép úgy jegy volt az ő személyének a megjelölésére, mint ezen két szó sorozata, hogy Tóth Kálmán, a szerkesztő szó alatt ép úgy ötlet kellett érteni és nem lehetett senkit mást érteni, mint ezen két szó sorozata alatt, hogy Tóth Kálmán.

Hiába tagadja tehát Tóth Kálmán ur a Párbeszéd két független polgár közt című cikket követő megjegyzésekre nézve a szerkesztést és hiába vállalja azt Gusztinyi Sándor ur magára; mert egy büntető cselekvény szerzőjéről nem az tekintetik, ki magát annak vallja, hanem az, kire a szerkesztés bebizonyított, Tóth Kálmán ur szerkesztését pedig teljesen bizonyítja azon körülmény, hogy a közlemény alá az ő címe, neve van írva.

Az ellenkező nézet elfogadása által neveltségessé lenne téve és ki lenne játszva ez esküdtzéki intézménnyel együtt maga az egész sajtótörvény, mert az esetben csak azt lehetne megbüntetni, sajtó útján elkövetett vétségért akinek tetszenék magát megbüntetni, mivel aki nem akarván magát megbüntetni egyszerűen felbérelne valami börtönből kiszabadult fegyenczet vagy valamiféle vándorló madarat, hogy vállalja magára a szerkesztést.

Azt fogják erre mondani, hogy a sajtótörvényt mindenféle esetben ki lehet játszani; mert fel lehet bérelni például egy börtönből kiszabadult fegyenczet vagy valamiféle vándor madarat mindjárt arra, hogy engedje oda nevét egy becsületsértés vagy rágalmazó közlemény aláírására. Ez azonban nem áll, mert eltekintve a bizonyítékoktól valamely közleményben foglalt állításoknak az állító személyiség köleső-növény hitelt, ilyen közlemény célját tévesztendő, nem ártana senkinek; mivel egy börtönből kiszabadult fegyenczet vagy vándor madár aláírásával ellátott közleménynek senkiesem tulajdonitana értékét.

Ismétlem, miszerint azon körülmény, hogy a szóban levő közlemény alá Tóth Kálmán ur címe, neve van írva, teljesen bizonyítja az ő szerkesztését. Bizonyítja az ő szerkesztését az is, hogy Gusztinyi Sándor urra nézve nem volt cél e szóban levő közlemény megírása, míg Tóth Kálmán urra nézve fennforogott a bosszu mint ezél. Végre bizonyítja Tóth Kálmán ur szerkesztését azon körülmény, hogy a a vizsgálat alkalmával a vizsgálati bíróság felhívására nem adta elő a kéziratot, hanem csak a vizsgálat befejezése után három hónap múlva csatolt ezen per irataihoz valami kéziratfélé, vagyis hogy Tóth Kálmán vonakodott kéziratot mutatni mindaddig, míg ugyan ő céljainak megfelelő kézirat el nem készült és míg a vizsgálat be nem fejezték nehogy a vizsgálati kiderítse, hogy ez általa előmutatott kézirat utólagosan készült, ami kétséget sem szenvedhet; miután Tóth Kálmán ur a vizsgálati bíróságtól előtte nyilatkozott, hogy a kéziratot megsemmisítette.

Nem szenvedhet kétséget az sem, miszerint Kertész István ur ellen a büntető eljárás megindításának okát szolgálja, és őt egyszersmind a közmegejtésnek tenné ki, ha igaz volna a Párbeszéd két független polgár közt című cikket követő megjegyzésekben foglalt azon állítás, hogy Kertész István sikkasztásnál mint mint bűnpártoló szerepelt, hogy a reabizott 500 frtból csak 320 frtot tudott elszámlolni, 180 frtot pedig elsikkasztott, s így a rágalmazás vétségének tárgyi tényálladéka ismét fenn forog.

Végre az sem szenvedhet kétséget, hogy vádlottak dacára annak, hogy a bizonyítást nekik Kertész István ur a legfeltételesebbül megengedte, még sem voltak képesek mit sem bizonyítani, Kertész István debreczeni lakos, polgár megbízásából Gusztinyi Sándor vándor női ruházatba becsületsértéssel és rágalmazással, Tóth Kálmán építész mérnök urat pedig rágalmazással vádolom és kérem kimondani rájuk a vétkeket.

Dr. S i k J á n o s elsőrendű vádlott Gusztinyi Sándor képviselőtében a vádbeszédre ellenbeszédjében előadja, hogy Kertész István, kit politikusként el nem ismer, és a ki nem más, mint egyszerű földmivelő, és egyebhez nem is ért, helytelenül cselekedte, hogy az esküdt-

ket ilyen nagy meleg időben az ő csekély személye miatt odafaraszította. Tagadta továbbá, hogy a panaszlott közleményben becsületsértés és rágalmazás foglaltatik; miért is védenze fölmentését kérte.

Másodrendű vádlott Tóth Kálmán képviselőtében ügyvéd J u h á s z I g n á c z védelmének előterjesztését a törvényt alkalmazó bíróság és különösen annak elnöke leczkéztetésével kezdte. Vádbeszédének előadása közben az elnök többször rendreutasította, egyszer arra kérte, hogy viselje magát úgy, hogy tisztelességes embernek tarthassa. A Juhász ügyvéd magaviseletére a bíróság elnöke, Szücs István egyezben így szólt:

— Tessék engem abban a hitben megtartani, hogy Juhász urat a tisztelességes emberek közé számíthassam; kénytelen leszek különben kivethettni, és más ügyvéddel helyettesíteni.

Juhász Ignác ügyvéd védbeszédében védenzének rendszeres üldözötéséről panaszkodott, azt állítván, hogy védenzét nem szabad lett volna az esküdtzék elé állítani, miután az a panaszlott közlemény szerkesztését tagadja és van, aki azt magára vállalja.

Dr. O z o r y István vádló ügyvéd dr. S i k J á n o s ügyvéd ellenbeszédére azt válaszolja, hogy igaz ugyan, hogy Kertész István nem nagy politikus, de ő ezt magának nemis arrogálja, s a mennyiben politikával foglalkozik, azt teszi annyiban, amennyiben arra mások által és saját lelkiismerete által kényszerítették. — Elismeri, hogy Kertész István főleg földmiveléssel foglalkozik, de kiemeli, hogy ahhoz aztán ért is, míg némely ember ahhoz sem ért, ami hivatalosszerű foglalkozását képezné. — Elismeri, hogy a szokástól sok függ, s hogy némely ember annyira hozzá van szokva a „kutyá” és „szamar” kifejezésekhez, hogy ha azokkal illeteti, az előttük föl sem tűnik. Kertész István becsületsértés és jöhírvénének megsértése miatt jött ide, mely neki drágább, bármilyen egyszerű ember legyen is, mint egynémely uriembernek. Tudja azt is, hogy vannak emberek, a kik a csalók és sikkasztók ahelyett, hogy megvetnék, keblőkre emelik. A közleményben azonban a csalók és sikkasztóktól elfordul és őket megveti. A magyar törvényhozás nem a védők álláspontját foglalta el; mert minden meggyalázó kifejezést becsületsértésnek nyilvánított, és rágalmazásnak az olyan tények állítását, melyek valóságuk esetén az ellen, akiről azok állítanak, e büntetői eljárás megindításának okául szolgálnának, vagy azt a közmegejtésnek tenné ki.

Kifejti, hogy a vádlottak üldözötéséről, kik egész éven lapok minden számban piszkolódtak, rágalmaztak, kik egy egész éven át dulták egész családok nyugalmát, boldogságát, szó sem lehet, hanem igenis szó van itten a sajtótörvények kijáratásáról, ami a vádlottak által czéloztatik. Azon hitének, reményének ad kifejezést, hogy az esküdtzek azt megengedni nem fogják, kéri az esküdtteket, hogy gondolják meg, hogy mi lenné a társadalomból, ha büntetlenül lehetne mások becsületesében, jó hírnevében gázolni. Figyelmeztet arra, hogy egyetlen egy rágalmazó hírrel tönkre lehet tenni egy kereskedő hitelét, meglehet fosztani egy ügyvédet vagy orvost kenyérkeresetétől, fel lehet duni egy egész család boldogságát. Felmenti, hogy a budapesti esküdtzék előtt a jelen sajtóperhez hasonló sajtóper tárgyalatott, amennyiben a perbe fogott Miletics megtagadta a lapjában közzétett közlemények szerkesztését, és egy más embert állított elő, aki a szerkesztést elvállalta. — A budapesti esküdtzék megértette feladatát, nem a Miletics által felkért embert, de Mileticset nyilvánította vétkezőnek. — Vádó ügyvéd hiszi és vallja, hogy Debreczen közönségének van aanyai érzéke a tisztesség iránt, mint Bpest közönségének; hiszi, hogy ezen esküdtzék nem fog mögötte maradni a budapestinek.

Dr. S i k J á n o s védőügyvéd azt állítja, hogy be van bizonyítva, miszerint Kertész István bűnpártoló, azon tény által, hogy Kertész I. egy kérvényt nyújtott be a deb. kir. tszék, mint büntényítő bírósághoz, melyben a „Debreczen” számadásairól szóló okmányoknak a párt részére leendő visszaadását kéri, mely okmányokat vádlottak terjesztettek a bünt. bírósághoz. — Védőügyvéd Juhász Ignác a Miletics-féle példára azt válaszolja, hogy Mileticset politikája miatt ítelték el.

Dr. O z o r y István vádló-ügyvéd azt feleli, hogy ha igaz volna, hogy Kertész I. a kérvény benyújtása által bűnpártoló lett, akkor bűnpártoló volna a deb. kir. tszék is, a budapesti kir. ítélő tábla is,

miután ezen bíróságok Kertész István azon kérelmét, hogy a tszékhez becsületsértett számadások adassanak ki először a pártnak, hogy azokat annak intéző bizottságra vizsgálhassa meg első sorban, teljesen indokoltnak találván, a számadások okmányoknak a párt részére leendő visszaadását elrendelte.

Juhász I. védőügyvédnek azt felelte a vádóügyvéd, hogy ő mint magyar ember állítja, hogy a budapesti esküdtzék Mileticset nem politikai hitvallásért, hanem azért ítélte el, mert nem volt igazán; és kijelenti, hogy mint magyar ember, meggyenylené, hogy ha másképp volna.

Védőügyvéd utóbbra a társadalmi bizottság kiserletet a vád állításainak megvizsgálására. — Ezek után az esküdtzék megröszonulván, kimondta a marasztaló ítéletet, melyet már közöltünk.

Az eszlári büntett.

Eroson hűad előre a vizsgálati bíróság most már a legmegejtőbb részletek földerítésén fáradozik, még pedig meglepő sikerrel. Nehogy azonban a büntett végleges kiderítésének bármilyen akadály is utjába kerüljön, még hivatalos jelentésekben is nagyon szófukar Bary vizsgálóbíró.

Ujabban számos zsidó elfogadott. Az ezek közt levő Grosz Márton és Kle Ignácra bevan bizonyítva, — hogy adták át az alhullát a tutajosoknak.

E rovatban megemlítjük, hogy Eötvös Károlyt a Függetlenség azért, mevédő szerepet vállalt, következetesen üldözte mindennap. Sőt azt, hogy legutóbb a vizsgálóbíró rendelte volna le Nyiregyháza, — mit Eötvös Bary közetett levelel tudott igazolni — egyenesen „kollabamis hírnek nevezte.”

E cikkre tegnap Eötvös Károly következő sürgönyt küldte a lapokhoz:

Nyilatkozat.

A „Függetlenség” tegnapi számban rá vonatkozó cikk és minden közlemény alávaló rágalom utolsó szög. A vizsgálati bírónak július tizenötödikén kelt, Bary József által sajátkezűleg aláírva, a törvénytészécs peeséjével ellátott végzését, melyem felhív engem, hogy vagy személyesen állandóan Nyiregyházaan legyek és lakásomat bejelentsem vagy helyettesít állítsak, és július tizenhatodikán délelőtt tíz órakor kaptam, s nyomban táviratilag feleltem arra a budapesti főtáviradhatvatálnál 4167. sz. alatt, hogy tizenhetedikén Nyiregyházaan Európá vendéglőben, tizennyolcadikától kezdve pedig sósói fűrdőn lakom, és ugyanazon napon az esti vonattal ide jöttem. Ez az igazság, melyet az „Egyetemes” és utána a többi lapok helyesen közölték. A „Függetlenség” és mindenki ezzel ellenkezőt állít, akár reporter, a vizsgálóbíró, egyszerűen hazudik. A „Függetlenség” ellen sajtóper fogok indítani nem azért, hogy elítéljék, hanem hogy Verhovait alkalmam legyen a nemzet előtt leleplezni.

Eötvös Károly

UJDONSÁGOK.

* A magy. északkeleti vasút-társulat — mint örömmel értesültünk — úgy a közérdeké valamint az e tekintetben a m. kir. közm. és közl. miniszterium által kiadott rendelet intencióihoz képest, sürgősen intézkedett, hogy a netáni főtörzsdő gabonaküldeményeknél, forgalmi akadályok föl ne merüljenek. E végett a nevezett társulat, kocsijait 210-zel szaporította. S miután raktárai is alig lesznek elegendők az érkező szállítmányok befogadására, pajta állományának szaporítása iránt is megtette a szükséges intézkedéseket. —

* Az orvosok és természetvizsgálók Debreczenben tartandó 22-ik nagygyűlése alkalmából a rendező nagybizottság mindent elkövet, hogy a tudósok fogadtatása minél impozansabb legyen. Tegnap délelőtt tartotta a rendezőség egy albizottsága, az elszállásolási bizottság, a városház nagytermében értekezletet, melyen, mint elnök, K ö r n e r Adolf rendőrfőkapitány üdvözölvén a megjelenteket, az albizottság jegyzőjéről T ó t h Lászlót ajánlja. Ezután mindenekelőtt az orvosok és természetvizsgálók elszállásolásának kérdé-

került szönyekre, melyek lapodott meg az értekezlet lapokban és a ványokban Debreczenben, melyben arra hívja, hogy a városi bizottság elnökségénél tételen ügyek elintéztet véget ért.

* A ref. papok társaink már emlegettek. A választás pedig megemlegetése legavélegesen.

* A „Bika” nevű nagytermét tegnap szemlélni; — noha sen elkészítve, mind pár szót szólnunk.

tése a legpazarabb párt az oldal-ozlopok me impozans alakot költennek. A kiálló aranyozva, a mennyező mélyedések művészi kel disztivék, úgy hogy rem nagyságát —

hogy Magyarország országában sem létezik ilyen mélynek hasonló díszmi a terem szilárdságtőlel kipróbáltatott, latra annyi suly hateremre akkor sem

a zsufolásig megtelteként dicseretes buza, ka s mint maga az a terem a városunk nevelékre teljesen

* Kánikula. A legmegejtőbb napok csütörtökön állottak, ban oly forróság urapokban, mely marcsa. A kánikula a jövő hszén izadhatunk is.

* Panasz a helybeli vasuti állomásnak tudtán kinek örháza a Debreczen utófel van a kereszttől vágó sorom Hadhaz fele menő vonat indulása, va

mindig egy jó fele zarja, s ezáltal a jó hosszú ideig fent voltolytatásban; mi nézve igen kellemes szantó. Lehetne a szadása előtt csak s nem lenne semmi bizalmas tisztelettel

főnökséget, hogy a előtt tartani, s az ségektől jövőre meg

Több sámsomi lakos * Vakmerő mos pércsi főbíró m

érkezett táviratában hoz, hogy volt város

sőbb főbíró A es G agyonverett. A járási segédszolgabíró

törvényeszéki vizsgáló széki orrossal, a viz bonczolása végett a

* Uj lap. Gy Szemle” című lapja nap igen szép kiáll megjelent. A lap sz kapnató nyilvános dig 1 frt bekdüldése

jövő hó végeig. Szé helyisége pateria ut szélyirónk családja

ből Budapestre utaz * Egy millió kiszámította valaki,

nem volt jobb dolga letése óta, még nem

létse más úri ember és kiszámította, h

15 én délelőtt 10 ó egy millió percz

* A Venusz a nap előtt. Decz folynak a csillagász ezen a napon halad mert esthajnali csill

be a legtrikább tő bir különös rőcsa mal lehet a legpon

...tán ezen bíróságok Kertész István...
...kértem, hogy a tvazékhoz betér...
...szett számolások adassanak ki előző...
...partnak, hogy azokat annak intéző bi...
...sága vizsgálhassa meg első sorban, —
...men indokoltak taláiván, a számadási...
...manóknak a párt részére leendő kia...
...at elrendelte.

Juhász I. védőügyvédnek azt felelt...
...d ügyvéd, hogy ő mint magyar ember...
...tja, hogy a budapesti esküdtszék Mile...
...et nem politikai hitvallásáért, hanem...
...ert nézte el, mert nem volt igaza; és...
...tendé, hogy mint magyar ember, szé...
...lené, hogy ha másképp volna.

Védőügyvédek utókérdésekre az...
...tegen kísérletet a vad állításainak meg...
...olása. — Ezek után az esküdtszék vizs...
...vonnván, kimondta a marasztaló íté...
...et, melyet már közöltünk.

Az eszlári büntett.

Egészen leiad előre a vizsgálat. A...
...mag most már a legmesszebb menő...
...etek földterésen fázadozik, még pe...
...megépi síssrel. Nehogy azonban a...
...tett végleges kiderítésének bármí aka...
...y is utána kerüljön, még hivatalos...
...téseikben is nagyon szófukar Bary...
...gatóra.

Ujabbban számos zsidó elfogalt...
...ezek közt levő Grosz Márton és Klez...
...acára bevan bizonyítva, — hogy k...
...ak az az ábulát a tutajosoknak.

E sorában megemlíjük, hogy Eöt...
...s Karolyt a Függelenség azért, mert...
...szerepet vállalt. Következésképpen...
...te mindennap. Sőt azt, hogy legutóbb...
...vizsgálóbíró rendelte volna le Nyiregy...
...ara. — mit Eötvös Bary közzétett leve...
...t tudott igazolni — egyenesen „koholt...
...his hírek nevezte.”

E cikkre tegnap Eötvös Karoly a...
...vetkező sürgőnyt küldte a lapokhoz:

Nyilatkozat.

A „Függelenség” tegnapi számában...
...vonatkozó cikkek és minden közlemény...
...elő ragalom utolsó szög. A vizsgá...
...nak június tizenötödikén kelt, Bari Jó...
...tálal sajátkezűleg aláírva, a törvény...
...pesetjével ellátott végzését, melyben...
...engem, hogy vagy személyesen állan...
...Nyiregyházaan legyen és lakóamat...
...nemsem vagy helyettesít állítsak, én...
...és tizenhatodikán délelőtt tíz órakor...
...tam, s nyomban táviratilag feleltem...
...a budapesti fővárdanivatainál 4167...
...alatt, hogy tizenhatodikán Nyiregyhá...
...Európa vendéglőben, tizennyolczadika...
...kezde pedig sósói fürdőn lakom, és...
...anazon napon az esti vonattal ide jö...
...Ez az igazság, melyet az „Egyetér...
...és utána a többi lapok helyesen ki...
...A „Függelenség” és mindenki, ki...
...ellenkezőt állít, akár reporter, akár...
...gatóbíró, egyszerűen hazudik. A Fü...
...gység” ellen sajtóperit fogok indítan...
...és azért, hogy elítéljék, hanem hogy...
...avonit alkalmam legyen a nemzet előtt...
...bizni.

Eötvös Karoly

UJDONSÁGOK.

A magy. északkeleti vasut...
...ulat — mint örömmel értesülünk —
...a közérdek valamint az e tekintetben...
...kir. közm. és közl. miniszterium ál...
...adott rendelet intencióhoz képest...
...osen intézkedett, hogy a netáni f...
...dó gabonaküldeményeknél, forgalmi...
...ályos felne merüljenek. E végett a...
...zett társulat, kocsijait 210-zel szapo...
...S mintaz rakatai is alig lesznek...
...endők az érkező szállítmányok he...
...ására, pajta állományának szaporí...
...trant is megtette a szükséges inté...
...seket.

Az orvosok és természetvis...
...knak Debreczenben tartandó 22-ik...
...gyűlése alkalmából a rendező nagyhi...
...g mindent elkövet, hogy a tudósok...
...tatása minél impozansabb legyen...
...ap délelőtt tartotta a rendezőség egy...
...tsága, az elszállásolási bizottság, a...
...ház nagytermében értekezletet, me...
...mint elnök, Körner Adolf rendőr...
...tányú üdvözlően a megjelenteket, az...
...tságság jegyzőjét Tóth Lászlót ajánlja...
...n mindenekelött az orvosok és ter...
...vizsgálók elszállásolásának kérdé...
...sége.

került szövegekre, melyre nézve abban ál...
...lapodott meg az értekezlet, hogy felhívat...
...intéz lapokban és széthordandó nyomtat...
...ványokban Debreczen város lakosaihoz...
...melyben arra hívja fel, hogy szállást ajánl...
...jon ki ki, amennyiben teheti, a szállásoló...
...bizottság elnökségénél; még egyéb, jelen...
...tételen ügyek elintézése után az értekez...
...let véget ért.

A ref. papi állásokra helyi lap...
...társaink már emlegetik a jelöltek neveit...
...A választás pedig még messze van, s ne...
...vek emlegetése legalább is korai.

A „Bika” vendéglő épülfelében le...
...vő nagytermét tegnap volt alkalmunk meg...
...szemlélni; — noha ez nincs is még telje...
...sen elkészítve, mindazáltal lehet arról egy...
...pár szót szólnunk. A terem belső díszít...
...ése a legpazarabb pompával eszközöltetik...
...az oldal-oszlopok márványszíne lagirozva...
...impozáns alakot kölcsönöznek az egész te...
...remnek. A kiálló alakzatok és czífrázatok...
...aranyozva, a mennyezet izevetei, az egyes...
...mélyedések művészi kivitelű festmények...
...kel díszítvek, ugy hogy — tekintve a te...
...rem nagyságát — bátran kimondhatjuk...
...hogy Magyarország egyetlen vidéki váro...
...sában sem létezik mai napig középtellett...
...melynek hasonló díszítésű terme volna. A...
...mi a terem szilárdságát illeti, az szakér...
...tőileg kipróbáltatott, a mennyeiben a pad...
...latra annyí suly helyeztetett, mennyi a...
...teremre akkor sem fog nehezüdni, ha az a...
...zsufozásig megtelik közönséggel. Egyéb...
...ként dícséretes buzgalommal folyik a mun...
...ka s mint maga az építész nyilatkozott: a...
...terem a városunkban közelebb folyó ün...
...nepélyekre teljesen készen lesz.

Kánikula. A naptarak szerint a...
...legmelegebb napok e hó 20-án, vagyis...
...csütörtökön állottak be nálunk. És való...
...ban oly forróság uralkodott az utóbbi na...
...pokban, mely már csaknem elviselhetetlen...
...A kánikula a jövő hó 20-ig tart. Na hi...
...szen izzadhatunk is addig.

Panasz a közönség köréből...
...A helybeli vasuti állomás főnökség, vagy...
...nehet annak tudtán kívül azon vasuti ör...
...kinek örháza a Debreczenből Samsomba...
...vivő utónál van a vasutvonal ezen utfő...
...keresztül vagó sorompóját a Debreczenből...
...Hadhaz felé menő, vagy arról jövő...
...vonat indulása, vagy megérkezése előtt...
...mindig egy jó felőrával előbb el...
...zarja, s ezáltal a jövő-mevő közönség...
...hosszu ideig fent van tartva, utja tovább...
...tolytatásában; mi az utazó közönségre...
...nézve igen kellemetlen, káros és boz...
...szantó. Lehetne a sorompót a vonat ha...
...ladása előtt csak pár percczel elzárni...
...s nem lenne semmi baj így sem. Azért...
...bizalmas tisztelettel kérjük a t. állomás...
...főnökséget, hogy a közönség érdekét szem...
...előtt tartani, s azt a fentirt kellemetl...
...ségekől jövőre megóvni sziveskedjék. —
...Tubb sámsói lakos.

Vakmerő gyilkosság. A vá...
...mos pécsi főbíró ma reggel 10 órakor...
...érkezett táviratában jelelente a szolgabíró...
...hoz, hogy volt városi főhadnagy, s ké...
...sőbb főbíró Ács Gábor tegnap éjjel...
...agyonveretett. A ma délutáni vonattal...
...járasi segédszolgabíró Budabázy Ödön, a...
...törvényszéki vizsgáló bíróval, s törvény...
...széki orvossal, a vizsgálat és a hulla fel...
...boncolása végett a helyszínre ment.

Uj lap. Györi József „Debreczeni...
...Szemle” című lapjának 3-ik száma teg...
...nap igen szép kiállítással, dustalommal...
...megjelent. A lap számonkint 10 kr-ja...
...kapható nyilvános helyeken; vidékre pe...
...dig 1 írt beküldése mellett küldetik a...
...jövő hó végeig. Szerk. és kiadóhivatali...
...helyisége péterfia utca 744. sz. a. van.

Személy hir. Vértesi Arnold be...
...szélyírók családja látogatásra Debreczen...
...ból Budapestre utazott.

Egy milliárd perc. Nemrég...
...kiszámította valaki, a kinek bizonyára...
...nem volt jobb dolga, hogy Krisztus szü...
...letése óta, még nem telt le millárd perc...
...Egy másik uri ember azután fogta magát...
...és kiszámította, hogy 1902 év április...
...15 én délelőtt 10 óra és 40 perccor lesz...
...egy milliárd percze Krisztus születésének.

A Venus bolygó elhaladása...
...a nap előtt. December 6-ára nagyban...
...folynak a csillagászati előkészületek, mert...
...ezen a napon halad el a Venus néven ism...
...mert esthajnali csillag a nap előtt, ez egy...
...a legtrikább tűneményeknek és azért...
...bir különös fontossággal, mert ez alkalom...
...mal lehet a legpontosabban megatározni

a nap távolságát a földtől. A tűnemény dé...
...lután 3 óra 14 perccor kezdődik és mi...
...után nálunk a nap december 6-án 4 óra...
...8 perccor nyugszik, itt a Venusznak csak...
...a naptányérba való belépését fogjuk ész...
...lelhetni. A tűnemény teljes folyamata csak...
...Európának délnyugoti vidékén, továbbá Af...
...rikában és északi, valamint Délameriká...
...ban lesz látható

A phylloxera terjedése. Szi...
...lágmedyei tasnádi járásba kobelezet Tas...
...nád nagyközségben a phylloxera-vész je...
...lenléte konstataitván; nevezett község...
...összes szőlőterületei zár alá helyeztettek.

Közkirakaink. Most az aratás...
...kor a közkirakokra, ugy az áruk berak...
...tározása, mint az ezekre való előlegezés...
...és bizományi üzlet szempontjából fontos...
...szerep várakozik, és éppen azért ezen in...
...tézmenyt hazánk teremelőinek és keresk...
...dóinek figyelmébe ajánljuk s röviden azon...
...előnyökre utalunk, melyeket a közkirak...
...rak a közönségnek nyújtanak. A „Magyar...
...leszámítoló és pénzváltó bank” mult évi...
...november és december hóban adta át a...
...közforgalomnak a budapest fővárosi kö...
...raktárakat és ezzel teljesen megkezdte a...
...hazánkban ez idő szerint még új és régóta...
...sürgtetett közintézménynek életbeléptet...
...ését.

Képek heti és havi részletfizetésre...
...a város háza alatt.

A kiránduló írók, művészek, kes...
...reskedők, ügyvédek stb. Temesváron van...
...nak. Nagyban ünnepeiték őket. A várost...
...már kora reggel fellobogózták, feldíszít...
...ték. A katona-épületekben is zászló lengett.

A pályaudvar zsufozásig megtelt Temesvár...
...legelőkelőbb közönségével. A vidékről is...
...sokan rándultak Temesvárra. Daczára a...
...rekkenő hőségnek, még a pályaudvar előtt...
...is óriási nép gyűlt össze, mely lelkesült...
...éjlenekben tört ki, midőn a vonat berobo...
...gott a pályaudvarba. Ekkor a vendégek a...
...vonatról leszálltak, egymás mellé sorakoz...
...tak, mire Róth Nandor városi főügyész és...
...a fogadási bizottság elnöke ugy Temesvár...
...szab. kir. város törvényhatósága, mint a...
...városi tanács és polgárság nevében ü...
...völzöl beszédet tartott. E beszédre Pesti...
...Frigyes a társulat nevében válaszolt, forró...
...közönmélet mondva a szives fogadtatásért.

Kleebeg F. állatsereglete holnap...
...érkezik ide Kolozsvárról.

Rabló krónika. Sáránd község...
...mellett, a nagyváradi országútnál fekvő...
...„Előjáró” csapszék kocsmárosa: Leitner...
...Mór Debreczenbe szándékozott utazni be...
...vásárlások végett. Elindulása előtt a koc...
...smánál fiom öltözéki uri ember által baj...
...tott kocsit állott meg. Az ismeretlen kér...
...te Leitner, hogy vigye őt Debreczenbe, mint...
...a kocsmáros szivesen meg is ígért. Ut...
...közben Leitner a kocsin elaludt. A Deb...
...reczentől negyed órányira fekvő Gyugyri...
...kocsmához közel az idegen pisztolyt rán...
...tott elő és az alvó kocsmárosra kétszer...
...rálőtt, kit fül és szemközt talált, de nem...
...lőtte agyon. Leitner bár súlyosan megsér...
...ült egy grászával lepatant a kocsióról, mely...
...pillanatot a merénylő arra használta fel...
...hogy a lovak közé vágott s elhajtatott Deb...
...reczen felé. A debreczeni városi kapitány...
...ság azonnal értesített az esetről, de a...
...gonosztevőt eddig elfogni, vagy kilitét...
...megtudni nem sikerült. A kocsmáros...
...sebe veszélyes ugyan, de nem halálos.

Uj aranybányát fedeztek fel...
...Kaliforniában. Az aranybánya, mely az...
...ország déli részén van, eddig még telje...
...sen ismeretlen volt. Cadever nevű falu...
...közéleben egy 60—70 láb magasságra...
...sziklatömb emelkedett. A szikla nem tudni...
...mi okból elmozdult helyéből és alóla for...
...rás csörgedezett ki. Midőn a környéken...
...lakók ennek eredete után kutattak, va...
...lóságos aranytelep tűnt szeméikbe melyből...
...gazdag zsákmány várható.

Uj buzát már árultak piacunkon...
...a hét végén. A vevők közt formaszertü...
...zivakodás is támadt a fölött, kié legyen...
...az új portéka? Tehát már rövid napmul...
...va ehetünk „uj kenyeret.”

Tisza Kálmán miniszterelnök teg...
...nap délelőtt az alföldi vasuton, Nagyváradra...
...érkezett. A megyeháznál, hol a főispán ven...
...dége volt: a szabadelvű párt tisztelgett nála...
...Tisztelelére délben barátságos jellegű ebéd...
...volt a „Rózsabokor” helyiségében. A mi...
...niszterelnök az esti vonattal tovább uta...
...zott Budapestre.

Hajdan és most. Hogy minő...
...erős lábon állott Debreczen városában...
...hajdanában az isteni félelem, erről tanus...
...kodik a város majdnem két század —...
...előtti (1696. apr. 6.) jegyzőkönyvének...
...egy lapja, melyen szóról-szóra e sorok...
...állanak: — „Mint hogy mindenféle szit...
...kok eláradtanak az emberek között...
...azért valaki Isten neve ellen való szitkok...
...kal káromkodni tapasztaltatik, megöletés...
...sek. A ki pedig lelkevel és egyéb moca-

kos szavakkal botránkozott, az a kalo...
...dába fétetessék vagy fairoa ültetessék.”

Özv. Hegyesi Mihályné asz...
...szonyal k. mesteruteza 1280 sz. a. jó...
...koszt kapható házhöz hordva. —

Megkerült az elrablott holttest...
...Ez év május havában irták volt Crawford...
...angol gróf holttestét ismeretlen tettesek...
...pár nappal a temetés után ellopták a du...
...nehti sírból. Angolország összes rend...
...dörkémei hozzá kezdtek a holttest keres...
...éséhez, bejárták az egész királyságot...
...még szelindekeket is használtak a siker...
...biztosítására, de hasztalan. Azóta már el...
...is feledték az egész dolgot; míg tegnapi...
...előtt egész váratlanul megtalálta a rend...
...őrség a holttestet a kastély közelében egy...
...bokor alatt földbe ásva. A napokban is...
...egy patkány-fogó és orrvadász jelentkezett...
...a rendőrségnél s elbeszélte, hogy ő a...
...mult é v b e n egy májusi éjjel Dunecht...
...mellét az erdőben járt s egyszerre —...
...két embert pillantott meg, amint egy holt...
...test fölé hajoltak. Ő futásnak eredt, de...
...elestet s a két ember, kikhez még keffő...
...is csatlakozott, utólérte és berzasztó fe...
...nyegetések közt kényszerítette őt meg...
...kúdni, hogy soha senkinek semmit el nem...
...árul. Eddig meg is tartotta szavát, de...
...most már ugymond nagyon turja a lelki...
...ismeret s nem tarthatja a titkot tovább...
...Mennyi igaz ez eladásból nem lehet tudni...
...tény azonban, hogy a holttestet a kijelölt...
...helyen megtalálták s a vadorzót egyelőre...
...fogva tartják.

Eggett. Merczfalván borzasztó...
...szerencsétlenség történt szerdán. A gabo...
...nabehordás alkalmával egy kévekkel erő...
...sen megrakott szekér kigyuladt. A kocsis...
...észrevéve a tüzet, rögtön kifogta a lova...
...kat s a szekéren fekvő aratóra is rákiált...
...tott, hogy meneküljön. Azonban az arató...
...szerencsétlenségére aludt s így nem hal...
...totta a kiáltást s már a következő pilla...
...natban körülnyaldosták a lángok a ko...
...csival és gabonával együtt ő is teljesen...
...eléggett. —

A fővárosból.

A Szont István napi or...
...s z á g o s n é p ü n n e p é l y alkalmából a...
...budapesti városiiglet taván egyszerű elő...
...képet fognak rendezni, melyet magas sás...
...sal vesznek körül s ez a sáskörzet az...
...adott jelre, midőn a zene megszólal egy...
...gépezet által lassan a tő fenékre süllyesz...
...tik, mi által az élő képlet ugy fog fel...
...tűni, mintha a vízből emelkednék ki. Az...
...ötven láb magas élőkép középeből, a leg...
...felső képcsoport felett 30 láb magasság...
...ban fog kiemelkedni Hungária alakja, a...
...mint kezeit aldasra emeli. A parton és a...
...tő tükrén számos lampiont fognak meggyuj...
...tani a hatás emelése végett.

Uz sorás ügyvédek. A fő...
...városi adófelügyelő háborut izent az uzso...
...rásoknak. A fővárosi adófelügyelő előtt...
...nem maradt titok, hogy sok ügyvéd csak...
...czégernek használja a diplomát s hogy a...
...peres ügyekkei foglalkozás csak mellék...
...kereset. A főjövédelmi forrás az uzsorás...
...kodás. Már az első fogás szép eredményt...
...mutatott fel. Eddig 8 uzsorás ügyvéd...
...került. —

Sertéskereskedelmi csarnok Buda...
...pest—Kőbányán.

Budapest-Kőbánya, július 21. (Az...
...első magyar sertésbizaló s előlegező rész...
...vény-társaság heti jelentése.) Az üzlet...
...héten lanya volt, mert a vásár csekély...
...látogatottságnak örvendett, a szükséglet...
...szűk térre szorítottok s így az árakban...
...is, ellenkezőleg a mult héttel csökkenés...
...állott be. — Heti átlagárak: magyar ki...
...tűnő faj 240—280 kilm suly 61¹/₂, 180...
...—220 kilm suly 60¹/₂—61¹/₂, öregek...
...300 kilón tul 59 60, vidékiek 59 60; át...
...menetileg: szerbiaiak 58—62 krajczárán...
...keltek tiszta sulyban grammonként. — Ta...
...karmányárak: tengeri 7.85 mázszánként...
...— Helybeli sertésállomány július hó 14...
...ról maradt 90,155 db. Felhajtattott az al...
...vidékről hizott 2222. hizalni való 405...
...Szerbiából 676, Romániából 70, a magyar...
...államvasuton át hizott 1646, hizalni való...
...1231, a budai vámon át 14, összesen...
...96,419 db. — Elhajtattott felvidékre 283...
...Bécsbe 1987, Csehsországba 185, Boden...
...baehon át 777, Ruttkán át 96, budapesti...
...fogyasztás 2378, külteleki fogyasztás 100...
...a magyar államvasuton át 380, összesen...
...6186 db. Marad tehát állományban 90,233...
...db. — A részvényzállásokban van 16,068...
...db. Az egészségügyi és transzittó szállások...
...ban július 14-ről maradt 5827 db, ehez

járult szerbiai 676, romániai 70, elhajt...
...tott 3281, marad állományban 5292 db...
...és pedig 2638 db. szerbiai, 2654 db. ro...
...mániai. Az egészségügyi szemlénel január...
...1-seje óta a fogyasztástól elvonatott s tech...
...nikai czélokra használtatott fel 1341 db.

Pletykák.

Asz isten.

Egy sokszor csalódott és erősen el...
...keseredett diurnista elment a plébánoshoz...
...hogy tartson érdekében misét a templom...
...ban, mert különben azt hiszi, hogy már...
...soha sem válik hivatalnok belőle.

A plébános figyelmeztette az isten...
...hez tért diurnistát, hogy saját érdekében...
...legjobb, ha maga megy imádkozni a templom...
...ba, így sokkal valóbbszintű, hogy a...
...kancelliaták ura istene meghallgatta s...
...teljesíti kérélmét. Diurnistánk el is fogadta...
...a jó tanácsot, s másnap megérkezvén a...
...szép vasárnap ünnepe, társaival együtt...
...testületileg az ur színe elébe rukkolt a...
...helyett, hogy uroknak, a hivatali főnök...
...nek színe előtt mutatták volna magukat.

A hivatalban nagy esusatint idézett...
...elő ez egy napi általános diurnista-„strike”...
...olás, természetesen másnap azt vonta...
...maga után, hogy ekkor mar elkerülhet...
...lentül a hivatal urának színe elé kellett...
...rukkolniok.

Mikor az igazgató hallotta, hogy...
...neki mily áhitatos kebit diurnistái van...
...nak — azt kérdezte hiteivel: hát mit...
...gondolnak, ki az isten — hol az isten, s...
...a nélkül, hogy kérdésére feletet várt volna...
...egy definiálta hivatalos felfogás szerint...
...előttünk az istenség fogalmát:

Az isten a miniszter — ott fen Pe...
...tea a közbenjáró pedig az ő színe előtt...
...én magam. Ha tehát azt akarják, hogy...
...imádságuk kárba ne vesszen, vegyenek...
...egy-egy aktát kezeikbe, s imádkozzanak...
...ezután abból vasárnap délután is.

Ermelléki bor-árak.

1878. évi termés hektoliterje	14—15	frt.
1879. " " "	11—12	"
1880. " " "	16—20	"
1881. " " "	9—8	"

VASUT.

Debreczenből indul:

N.-Várad—B.-pest felé d. e.	11 ó. 57 p.
" " " " " " " "	este 9 ó.
Szatmár felé " " " "	d. e. 4 ó. 15 p.
" " " " " " " "	d. u. 3 ó. 49 p.
Kassa felé " " " "	d. e. 7 ó. 57 p.
" " " " " " " "	d. u. 3 ó. 39 p.

Debreczenbe érkezik:

Budapestről érk. d. e.	3 ó. 45 p.
" " " " " " " "	d. u. 3 ó. 19 p.
Szatmárról " " " "	d. e. 11 ó. 27 p.
" " " " " " " "	este 8 ó. 30 p.
Kassáról " " " "	d. e. 11 ó. 42 p.
" " " " " " " "	este 8 ó. 07 p.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz...
...telt előfizetőinket, kiknek előfizeté...
...sük m. hó végével lejárt, hogy újabb...
...megrendeléseiket mielőbb megte...
...t enni méltóztassanak.

Előfizetési árak:

Félévre	5	frt — kr.
Három óra	2	" 50 "
Két óra	1	frt 80 kr.
Egy óra	1	frt — kr.

Előfizetést a hó bármely nap...
...jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai...
...utalványok lapunk kiadóhivatalába...
...főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

— Budapesti tőzsde, július 24.
— Eztst frt —; cs. és kir. arany
frt 5.67 kr; 20 francos arany frt 9.58 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

